

# 遵化店镇：用党性与真情抒写抗疫复产新篇章

初夏时节，没有了微风的温柔，却多了一股熟悉的热烈，行走在高新区遵化店镇，入目一片欣欣向荣。

城乡大街上，车水马龙，超市、服饰、建材、餐饮、理发等商铺人来人往，井然有序，呈现出一派繁荣景象。

田野间，大棚里的黄瓜、辣椒等蔬菜，长势喜人，勤劳的农民在田地里浇水、施肥、打药、播种，宛如跳动的音符。

抓防控是硬任务，抓发展是硬道理。该镇党委、政府毫不放松、慎终如始抓好疫情防控工作，统筹谋划、同步推进复工复产、春耕生产和脱贫攻坚工作，实现战疫情、保生产“两手抓”“两手硬”“两不误”，为夺取疫情防控和经济发展“双胜利”奠定了坚实基础。



屈庄村的蔬菜大棚



严村的滨河田园生态农场

## 党建引领 疫情防控的红色引擎

“烈火炼真金，考验见本色。”自疫情防控阻击战打响后，遵化店镇上下迅速响应、沉着应对，36个党组织迅速进入“战时”状态，一个个党组织发挥战斗堡垒作用，一名名党员干部冲锋在前，一面面党旗在一线高高飘扬。属地防控、行业防控、外防输入、内防扩散等联防联控机制即刻成型，组成了一张保障人民群众生命安全的疫情防控大网。

1月25日，高新区新冠肺炎疫情联防联控会议后，镇党委、政府立即安排贯彻会议精神，成立了镇疫情防控指挥部，镇党委书记任指挥长，镇长任第一副指挥长，班子成员任副指挥长，有关单位负责人为成员。

1月26日，全镇完成卡点设置。出入口设立疫情防控卡点，搭建塑料棚、租用活动板房，配备桌椅、床铺、取暖设备等，由一名镇干部、2-3名村干部值班，实行24小时值班值守，外来人员一律劝返，本村人员无特殊情况不准外出。在镇南温线代庄设立镇疫情防控卡点，严格管控出入，对进出人员进行登记、测量体温，对车辆进行消毒。

1月28日，24个村党支部分别成立由500多名党员加入的先锋队，积极参加疫情防控，搞排查、设卡点、劝人群、送物资，踊跃捐款捐物。重点地段设置党员先锋岗，每个岗位上都有佩戴党徽的党员，充分发挥了先锋模范作用，党旗在抗疫一线高高飘扬，党徽在抗疫一线熠熠生辉。

一系列紧锣密鼓的部署，见证着该镇与时间赛跑的速度。



溪庄村疫情防控卡点



严村抗疫“党员先锋队”

## 初心如磐 抗疫一线的党员先锋

每一场无声的战斗，都需要一批无畏的战士；每一次生死搏斗，都会涌现一批平凡的英雄。

让党旗在担当中闪耀，让党性在奉献中闪光，让党旗在防控一线飘扬！全镇成立了24个“党员先锋队”，500余名党员干部奋战在抗疫一线，搞排查、守卡点、劝人群、送物资，成为最美“逆行者”，用实际行动践行初心使命，用平凡之躯筑起坚强防线。

遵化店镇共有24个行政村，三万多村民。从1月28日开始，各村就在主要出入口设立了卡口，安排人员24小时进行轮班值守，主要对进出的车辆和人员进行登记、测量体温，发“告市民书”，并叮嘱他们少聚集、少串门、少外出，以此筑起一个个牢固的防疫堡垒。通过大家的努力，村民们越来越主动配合，有宴席的取消宴席，要走亲戚的取消了行程。

2月5日夜里11点多，天上飘着雪花，严村党支部书记王士豪、村主任宁松山等三名党员，还在卡点值守。风雪飞舞着，冷了，在原地小跑热身；累了，在简易棚里小坐，一有动静，就起身奔向岗位。正月初一至至今，党员先锋队队员没有休息一天，每天都坚守在一线。

“我还年轻，身体好，尽管在村口执勤，接触的人多，危险可能也会多一些，但是有我在，群众的平安就会多一些保障。”42岁的汝汝桥党支部书记陈顺立说。党员先锋队里除了年轻干部，更有老党员投身疫情防控的“主战场”，勇做“逆行者”，用实际行动诠释了使命和担当。

1月28日，温庄村老党员在得知党员先锋队成立的事情后，第一时间要求加入。村党支部书记刘西蒙告诉记者，刘福庭70岁，是一位有着40多年党龄的老党员。“现在早晚天气冷，老年人又是高风险人员，我们都劝他在家休息，但他坚持要参与到防疫工作中，谁都劝不过他。”

路晓辉、顾雪芳、高广丽、张艳萍、赵军霞是镇里的5名女干部，在疫情面前，她们毅然放下家中需要照顾的儿女，义无反顾投入到疫情防控一线，成为这场没有硝烟的战争中绽放光彩的“五朵金花”。

“请大家不要外出，不聚集，不造谣，勤洗手、多通风，出门一定要戴口罩。”每天一早，遵化店镇村党支部书记都会到村中巡视，并向村民们播报防疫知识。此外，他还随同镇干部一道，逐户摸排返乡人员具体情况，第一时间陪同医护人员上门测量体温，询问身体状况。

杨二许是高新区遵化店镇蒲楼村党支部书记，疫情防控这段时间他每天不是在卡点，就是在村内各个角落巡视，家中年仅4岁的小儿子每天都想爸爸，就在家画着“正”字来记录爸爸没有回家的日子。

“关键时刻站得出来，危急关头豁得出去。”面对疫情，该镇广大党员、干部挺身而出，冲锋在前，义无反顾投入到这场没有硝烟的战争中。把责任记在心上，把责任扛在肩上，把责任守在网上。广大党员、干部以舍我其谁的胆略，义无反顾地投身到抗疫一线，用实际行动书写出疫情防控的动人篇章。



南温线防疫工作站



抗疫一线巾帼不让须眉



做好群众生活保障

## 为民解忧 时刻不忘百姓民生

病毒无情人有情。大难面前，总有很多事、很多人让人感动，让这个世界温暖！

遵化店镇作为城区重要农产品基地，镇干部及时问农所需、排农所忧、解农所难，用实际行动顺利打通了本地农产品由田间到餐桌的绿色通道。

由于疫情不能出门，高新区温庄村村民孙群迎家里储存的3万斤红薯不及及时售卖将会坏掉。特殊时期，为解决群众实际困难，遵化店镇采用线上订购、线下送货方式发动党员、干部群众购买。

2月3日，高新区遵化店镇党委书记鲁宏峰微信朋友圈的一则信息引起了大家的关注：高新区温庄村村民孙群迎自家种的红薯，软糯香甜。一斤5角，一袋40斤20元。多了可送货。认购请联系高新区遵化店镇温庄管理区区长孟祥辉，电话……

2月5日一大早，孙群迎就给孟祥辉打电话连声道谢：“感谢政府为我排忧解难，要不是你们，我的几万斤红薯都烂到家里了。”

一天时间里，孙群迎储存的3万斤红薯已被订购一空，为村民减少了一万多元的经济损失。温庄村党支部书记刘西蒙还组织党员先锋队，帮助孙群迎挑选、装袋、装车，全镇各村党员先锋队采用爱心接力的方式，将一袋袋红薯送到购买者家里。

遵化店镇是蔬菜产销大镇，为避免因供货渠道断裂造成村民种植的蔬菜无法流通产生经济损失，在镇领导的带领下，全镇党员干部做起了“微商”，通过网络给全市居民提供蔬菜供给，并发动志愿者提供免费送菜上门服务。通过微信群、工作群、去超市联系等多种方式，帮群众及时销售农产品，极大缓解了周湾村2万斤萝卜、屈庄、西赵、张村等20万斤蔬菜滞销的局面，帮群众挽回损失20多万元，在增加农业产业收入的同时，也为打赢疫情防控阻击战提供坚实的物质保障。

“请帮忙带5斤砂糖橘。”“麻烦明天买一桶食用油。”这是疫情防控期间该镇周湾微信群里的消息。按照国家应对疫情联防联控工作机制文件要求，该镇行政区域内的农贸市场也已关闭，为保障人民群众基本生活，各村党员先锋队的队员们主动提出当群众的“勤务兵”，按照各村前一天收集到的群众物资需求，“勤务兵”购买所需物资后再送到村民家门口，确保群众安心在家抗疫。

疫情防控期间，全镇还对排查出的113名五保户、困难户、独居老人，实行村干部包人、一对一，每天两次上门看望，保障吃饱穿暖，正常生活。

## 握指成拳 复工复产再立新功

随着疫情形势出现积极变化，遵化店镇集中精力统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。

2月10日，该镇召开专题会议，研究部署统筹做好疫情防控和经济社会秩序恢复工作。按照上级决策部署，坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓”“两手硬”，有力有序推动复工复产，快马加鞭把耽误的时间“抢”回来，奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标“双胜利”。

“要把抗击疫情激发出来的强大精神力量转化为恢复生产、加快发展的强大动力，坚决夺取疫情防控阻击战和稳增长促发展攻坚战的全方位胜利。”镇长鲁万辉说。全镇上下一手抓疫情防控，一手抓复工复产，把市委、市政府支持经济社会稳定发展70条措施抓实、抓细、抓落地，切实解决企业人员、运输、资金等方面的难题。

严村滨河花海项目，一期工程600多亩的花海已初成规模；温庄村拆除老旧房屋，准备在原址上建设广场和游园；石灰厂村正在建设村西游园，道牙、花墙已完工；西赵村长廊游园、儿童游乐场建成投用……自2月下旬以来，该镇在做好疫情防控的同时，抓住绿化季节，提前安排部署，以一村一花、一路一景为目标，持续加大人居环境整治建设力度。目前全镇已栽绿化树2000余棵，多个村完成一村一花的种植，另外建成下水管道5000多米、硬化水泥路面6000平方米。

各村还从巷道硬化、门前绿化、村道净化、村庄亮化、村容美化、景观树栽植、休闲娱乐设施配套等方面综合整



西赵村的道德文化长廊

治，规划建设了一批具有现代时尚气息的花园式休闲、健身、环境怡人的公共场所，在美化农村面貌的同时，注重提升农民的生活品质。

4月12日，一个集农耕体验、休闲娱乐、旅游观光于一体的生态农场项目——高新区滨河田园在严村正式开园。园内，一块块整齐编号的耕地有的已经栽上菜苗，泛着青绿，“农场主”则在“自家”地里，有的浇水，有的除草……俨然一片农忙之景。该项目是高新区充分利用遵化店镇严村的地理资源优势，依托文化和自然资源，通过政府牵头、村委投资、社会参与的方式积极推动实施的，它既是高新区农耕体验项目的先导，也是严村发展村集体经济的重要抓手。

为尽快推动平煤隆基年产3000万套光伏组件材料项目落地，镇政府3月1日启动拆迁，迅速汇集镇村两级力量，不分昼夜开展工作。3月25日征迁基本完成，仅用不到一个月时间拆除房屋115处348亩，跑出征迁工作新速度，为项目的顺利开工争取到了宝贵时间。

众志成城担使命，不信东风唤不回。遵化店镇正全力以赴、众志成城，一定能快马加鞭把被疫情耽误的时间抢回来，为实现全面建成小康社会的目标和“十三五”规划的圆满收官作出遵化贡献。

(高轶鸥 采访)

图片由遵化店镇政府提供



霍张村的街头游园